

● № 108 (16599)

● ПЯТНИЦА,  
14 ИЮЛЯ  
1995 ГОДА

● ВЫХОДИТ  
ЧЕТЫРЕ РАЗА  
В НЕДЕЛЮ  
(вторник, среда,  
четверг, пятница)

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.  
ПРОКОПЬЕВСК,  
КЕМЕРОВСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ  
С 11 СЕНТЯБРЯ  
1930 ГОДА

Цена свободная.

НОВЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА

## В ПОМОЩЬ ШАХТЕРАМ

**В АО "ЭЛЕКТРОМАШИНА" ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДГОТОВКА ПРОИЗВОДСТВА К ВЫПУСКУ И РЕМОНТУ ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ ДЛЯ ГОРНОШАХТНОГО ОБОРУДОВАНИЯ, В КОТОРЫХ НУЖДАЮТСЯ МНОГИЕ ШАХТЫ ГОРОДА**

**Валентина ШУЕВА**

УСПЕШНО прошли испытания в ВОСТНИИ соединительные муфты МС-1. В настоящее время они проходят промышленные испытания. После приемки этих изделий межведомственной комиссией будет запущена первая промышленная партия. В стадии завершения находятся работы по освоению пусковых шахтовых аппаратов ПАШ-4 для ручных электросверл. Они прошли испытания в ВОСТНИИ, готовятся образцы для промышленных испытаний.

Подготовлены опытные образцы люминисцентных взрывобезопасных светильников СВ-15, СВ-20. Изделия будут запущены в серийное производство в конце 1995 года. Освоен выпуск ремкомплекта для тяговых двигателей рудничных электро-

возов ДРТ-13. Ремкомплект содержит новый или отремонтированный якорь двигателя, катушки основных и вспомогательных полюсов, щеткодержатели, траверсы. Кроме того, в скором времени машиностроители и сами начнут выпускать новые двигатели ДРТ-13.

Все это – результат общих усилий специалистов СКБ АО "Электромашина" и машиностроительного комплекса АО "УК Прокопьевскуголь", которые возглавляют В.А. Гордовой и Г.И. Сивчиков. В перспективе – крупная работа по освоению двухскоростных асинхронных двигателей мощностью от 85 до 315 кВт по лицензии польской фирмы "Дамель".

Более тесная связь с шахтами может принести электромашиностроителям свои выгоды. Шахтерам тоже удобно иметь исполнителя, как говорится, под рукой.

Кроме того, в опытном цехе АО принимаются и заказы от населения на ремонт моторов стиральных машин, электродрелей, генераторов автомобилей и мотоциклов, тепловентиляторов, кофемолок и другой бытовой техники. Недавно здесь освоили ремонт чехословацкого двигателя от топливной аппаратуры, которым оснащены БелАЗы. Все расчеты параметров двигателя сделаны цехом совместно с СКБ. Восстановленные двигатели уже опробованы в работе на междуреченском разрезе и получили добро. Такие заказы "Электромашина" готова принять от предприятий, угольных разрезов и автобаз.

Несмотря на трудные времена и падение объемов производства, на предприятии сохранились квалифицированные специалисты, рабочие, уникальное оборудование, тот технический потенциал, который позволит выполнять требования заказчиков.

### КОРОТКО

●ЗАВТРА в Кемеровской региональной организации партии "Демократический выбор России" состоится собрание, в котором примут участие представители центрального политсовета, будет обсуждаться ситуация, связанная с расколом. Напомним, что он произошел из-за блокирования члена ДВР Б.Денисенко с А.Тулеевым. Между тем, стало известно, что Б.Денисенко подала заявление о выходе из гайдаровской партии.

●ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫМИ органами России в Кемерове задержан наемный убийца из Риги Сергей Чуриков. Как установлено органами Федеральной службы безопасности, в Кемерове киллеру предстояло привести в исполнение смертный приговор руководителю одной из местных коммерческих структур.

ОФИЦИАЛЬНАЯ  
ХРОНИКА

Главе - знак

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ТРИШКИН КАФТАН

ЧТО ПОЧЕМ

У НАС И У НАШИХ СОСЕДЕЙ

## Главе - знак милицейского отличия

НАГРУДНЫМ знаком "За отличную службу в ЛВД" отмечен на итоговом совещании по работе за первое полугодие управления внутренних дел глава администрации города В.В. Мирошников.

Вручая эту награду, начальник УВД Кемеровской области генерал В.И. Савельев отметил большой вклад и заинтересованность городской администрации в укреплении материальной базы управления внутренних дел, снижении криминогенной ситуации и решении социальных проблем личного состава УВД Прокопьевска.

На итоговом совещании в целом отмечена стабильная работа городского управления внутренних дел, вместе с тем обсуждены и многие стороны деятельности, требующие совершенствования, намечены пути реализации стоящих перед прокопьевской милицией задач.

## ТРИШКИН КАФТАН

ПО ТАКОМУ ПРИНЦИПУ ИДЕТ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ГОРОДСКОЙ ВОДЫ

Нина СЕРГЕЕВА, ШП

СКУПАЯ заметочка "Как в пустыне" об отсутствии воды в поселке Березовая Роща с комментарием главного инженера АО "Водоканал", который предлагает для улучшения водоснабжения поселка ограничить в водопотреблении другие районы, вызвала шквал телефонных звонков. В тревоге жители как раз тех районов, которые якобы собираются "ограничить", но которые и без того не видят городской воды не только днем, но и ночью. Всполошился район АО "Электромашина" - улицы Комсомольская, Параллельная, Менжинского.

- У нас нет воды не то что на полив огородов, - звонят разгневанные читатели, - но нечем даже умыться. Хотя регулярно платим за воду.

Жильцы улицы Международной на Красной Горке просят воды хотя бы по ночам, хоть малыми порциями, но чтобы каждый день. Кругом антисанитария. Остались без воды столовая, молочная кухня, магазины "Детский

мир", универмаг. А на улице Союзной, у автоколонны 1960 в любое время суток течет питьевая вода. Закон физики - если где-то воды не хватает, значит, где-то она бежит. Как бы в подтверждение этого звонят с Тырганских Уклонов:

- В районе бывшей

психбольницы на пустыре из старого водовода большого диаметра фонтаном бьет городская вода, которой хватило бы напоить всю Березовую Рощу. А рядом на улице Искусства к единственной во всей округе водокачке с флягами, бидонами, с коромыслами и тележками толпой идут на водопой многострадающие жильцы.

Ни разу не капнула вода за девять суток осады колонки на улице Ильича (Березовая Роща) - даже после "отрезки воды на полив огородов". Плох тот портной, что берет в руки ножницы, не примерив кафтана. Не лучше и те руководители, которые забывают, что нельзя напоить город, не устранив утечек

## ЧТО ПОЧЕМ

У НАС И У НАШИХ СОСЕДЕЙ

**ПРОКОПЬЕВСК:** хлеб - 1400-2100 рублей, молоко - 1800 за 1 л, сметана - 9000-10000, сыр - 18000-20000, яйца - 3800-4700, масло сливочное - 20000-22000, масло растительное - 7000 за 1 л, сахар - 3800-4500, колбаса вареная - 20000, полукопченая - 23000-25000, сардельки - 18000, свинина - 11000-12000, окорочка куриные - 9100-11000, лук - 2800, помидоры свежие - 9000-10000, огурцы - 5300-6000, карамель - 10500-16000, шоколад - 2800-3500, шоколадные конфеты - 18000-23000, ментай - 6000-6500, зеркальный карп - 10000, арбузы - 3600, абрикосы - 4000-4500, апельсины - 7500, бананы - 7500-8500, яблоки - 10000, картофель - 10000 (ведро), водка 0,5 л - 6500-8000.

**СЕЛО ТОГУЛ АЛТАЙСКОГО КРАЯ** (по данным центрального гастронома): хлеб - 1700 рублей, колбаса вареная - 18000, полукопченая - 26000, масло сливочное - 14000, масло растительное - 8000, маргарин - 11000, говядина - 7500, свинина - 9000,

ментай - 6000, макаронные изделия - 3200, рис - 3500, пшено - 1800, гречка - 2500, карамель - 10000-14000, шоколад - 3200-3500, шоколадные конфеты - 18000-24000, сахар - 3600-3800, огурцы - 7000, бананы - 7500-8000, водка 0,5 л - 7000.

**НОВОСИБИРСК** (по данным отдела по контролю за ценами): хлеб высшего сорта - 1600-2000 рублей, хлеб первого, второго сортов - 1400-1900, сахар - 3300-3500, масло растительное - 6500-9000, масло сливочное - 21000, сметана - 5800-7300, сыр - 18000-22000, молоко - 1500-2000, творог - 4500-8500, яйца - 3500-4500, куры - 9300-11200, свинина - 7500-12500, говядина - 9500-14200, колбаса вареная - 18000-

20000, полукопченая - 22000-31000, мука в/с - 1700-2300, лук - 2500, свекла - 3500, морковь - 3500-4500, картофель - 8500-10000 (ведро), огурцы - 5000-6500, помидоры - 5500-9000, капуста свежая - 3000.

**ЗАРЕГИСТРИРОВАНО**  
проществий - 18. Раскрыто - 16. Тяжких - 5. Преступлений, совершенных подростками, нет. Краж - 3, дорожно-транспортных происшествия - 2 (одно со смертельным исходом). Поднято трупов без признаков насильственной смерти - 5. Задержано за административные правонарушения - 9. Доставлено в медвыпрезители - 13.

30 ИЮНЯ гр-н К. в гараже АГЗ-14 похитил автомагнитолу, кассеты, два зеркала, лобовое стекло с автомобиля ГАЗ-24. Он задержан, похи-

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

УВД ГОРОДА ЗА 12 ИЮЛЯ

ценное изъято. Проводится расследование.

В НОЧЬ на 12 июля неизвестные, отогнув железный лист на гараже, расположенном около автостоянки "Арга", проникли и похитили имущество на 2 млн 690 тыс. рублей.

11 ИЮЛЯ гр-н К., будучи в состоянии алкогольного опьянения, поссорился с сыном и ударил его ножом. Диагноз - колото-резаная рана грудной клетки.

12 ИЮЛЯ в 15-40 на ул. Морозовой напротив АБК ш. "Зиминка" пешеход С., будучи в состоянии алкогольного опьянения, не убедившись в безопасности, переходил проезжую часть дороги и был сбит автомобилем ЗИЛ-130.

12 ИЮЛЯ в 17 час. в 40 метрах от автодрома КамАЗ из Новосибирска опрокинулся на повороте. Смертельно травмирован водитель.

ИНТЕРВЬЮ, опубликованное недавно в "ШП" о телефоне доверия, который уже год действует в городе, подхлестнуло интерес читателей к деятельности этой службы. Наш корреспондент встретился с теми, кто круглосуточно дежурит у телефона доверия, прямо на их рабочем месте.

Один из тихих зеленых дворов Тыргана. Обычная с виду квартира. Без всяких "опознавательных" знаков. Обнаружить этот "офис" простому смертному не так-то просто. Да и зачем? Тот, кто нуждается в помощи, совете, в разговоре, когда не с кем поделиться сокровенным, всегда может позвонить сюда.

Не без сомнений открывал я эту дверь. Принцип анонимности, доверительности здесь соблюдается свято. Запутавшиеся, упавшие духом, истерзаные проблемами люди доносят сюда самое наболевшее. И хоть беды наши, в общем-то, каждому видны, но все же: что более всего беспокоит ищущих интимного разговора? И это не праздное любопытство. Убежден: осознанная массой горожан опасность — уже шанс не повторять ошибок. Шанс для каждого. И, решив не касаться деталей, услышанных здесь историй, а выбрать из этих историй наиболее типичное, наиболее проблемное, я постучал в дверь...

Признаюсь, когда руководитель службы Наталья Валентиновна Буймова любезно пригласила меня к столу, я, ожидавший почему-то увидеть убогую комнатенку, где дежурят "доверенцы", приятно удивился: полусекретный "офис" оказался весьма обширным и довольно уютным. Выяснилось, что со временем здесь расположится многопрофильный центр психологической помощи, где служба телефона доверия будет лишь одним из звеньев в этой необходимой (особенно в на-

отношения полов. Девушка и юноша. Женщина и мужчина. Кажется, болезненные изломы их отношений, драматические, порой трагические "непонимания" друг друга — тема на все времена. Но, конечно, каждое время накладывает свой отпечаток. Взять юных — девочек (девушек?) 13–14-ти лет. Недаром в этом возрасте чаще раздаются их звонки.

крывали, как говорится, душу. И одновременно крыли по матушке ворчавшую где-то на кухне жену...

"Борьба полов", как известно, не знает победителей. Все проигрывают. И дети "борцов" в том числе. Они, кстати, тоже частенько звонят, потому что не знают, как убедить папу или маму не пить, как их помирить. Они не

проиграш нередко — жизнь.

Что еще тревожит многих анонимных телефонных собеседников службы доверия? Одиночество. Эта проблема никогда особо не афишировалась, хотя тоже относится к разряду "вечных". Сегодня проблема эта обостряется. Финансовые трудности приковывают людей "к месту", куда-то выехать на отдых, к родственникам в другой город — проблема. Плюс трения, разрывы между поколениями. Старики порой оказываются в изоляции. Мужчины, женщины, как говорится, во цвете лет не могут найти себе пару. У нас в городе лишь трамвай отчасти способствует контактам и знакомствам. Знакомства по объявлениям, похоже, себя дискредитировали. Он или Она сегодня мало верят в саморекламу "непьющих, некурящих". Ему или Ей нужен Хороший Человек. А хорошие люди, как выясняется, на дороге не валяются. Многие женщины горько сетуют по телефону доверия: мне под 30 — и никого! Уж лучше бы жила и была брошенной!

И это уже крики отчаяния. Но ведь одиночество "вдвоем" — ничуть не лучше. Тоже проблема. Человеку нужен близкий человек, нужно, чтобы его кто-то любил. Ему просто необхо-

димо делиться с кем-то добром, любовью — и общаться, общаться! Ибо он — человек.

Конечно, звонки в службу были за этот год самые разные. И завершая разговор, Наталья Валентиновна Буймова сказала так: "Мы счастливы, когда удается кому-нибудь помочь. Многие звонят по несколько раз. Беседеваем, обыгрываем ситуации, вместе порой ищем ответы, снимаем ложные установки наших анонимных собеседников, их психологические тупики. И нередко люди выходят из тяжкого состояния, находят дорогу к любимому человеку, к решению каких-то других

Евгений ХУДОБИН

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ: 3-20-33

"Держи меня,  
соломинка,  
держи..."

Первые влюбленности нередко оборачиваются ранними половыми связями. "Вскружив голову" своей юной подруге, более старший кавалер, подружив месяц-другой, частенько грозит ей разрывом, если та не вступит с ним в половую связь. Тут такая зачастую стратегия прослеживается: добившись своего, парень довольно скоро бросает свою подругу. А есть и такие, кто предлагает ее уже другим парням из своей компании. А мамы, как правило, и не замечают душевных терзаний своих школьниц-дочерей!

Ранний цинизм, бездуховность, сексуальная агрессия, к сожалению, сочатся сегодня

хотят жить в аду и не хотят терять их обоих, своих родителей, каких Бог послал. Психологически исковерканные, не эти ли дети пополняют ряды плодящихся в городе наркоманов и токсикоманов? Уход в мир грез — это ведь тоже протест. И когда им, повзрослевшим и уже попавшим в сети "кайфа", становится плохо, когда "ломка", они тоже набирают телефонный номер 3-20-33.

Юные! Знайте же: американский опыт свидетельствует, что даже после 2-годичного курса реабилитации в интернате, где нет контактов с бывшими друзьями-наркоманами, только 40 процентов юных пациентов по-

Наталья ИСКОВСКАЯ  
НИТЬ АРИАДНЫ

Беда свалилась, как лавина.  
Весь свет — как черная дыра.  
Смерть в этой схватке победила,  
Хоть я сражалась, как могла.

Одна в ночи. Как дальше жить?  
Молись, рыдай или умри.  
И я решила позвонить,  
Набрав три-двадцать-тридцать три.

"Вас слушают!" — ответ мгновенно.  
И боль я в трубку излила,  
И в разговоре постепенно  
Вновь веру в жизнь приобрела.

Нить Ариадны протянулась  
Из лабиринта горьких слов.  
Меня вел голос, я очнулась,  
Чтоб жить и радоваться вновь.

Всем консультантам пожелаю,  
Чтобы тепло их голосов  
Нам веру в счастье зажигало,  
В добро, надежду и любовь.

пригласила меня к столу, я, ожидавший почему-то увидеть убогую комнатенку, где дежурят "доверенцы", приятно удивился: полусекретный "офис" оказался весьма обширным и довольно уютным. Выяснилось, что со временем здесь расположится многопрофильный центр психологической помощи, где служба телефона доверия будет лишь одним из звеньев в этой необходимой (особенно в наше время) работе.

Итак, прошел год, позади десятки, сотни телефонных разговоров с людьми, уже можно как-то анализировать ситуацию, обозначить "болевые точки" в душевной жизни горожан, выявить самое характерное...

— Да, мы уже делаем попытки как-то систематизировать анонимную информацию, — рассказывает Наталья Валентиновна. — Так, к примеру, выяснилось, что в возрасте до 20 лет, в основном, звонят девушки, а вот от 20 до 35 лет в три раза чаще обращаются к нам мужчины. В два раза чаще, чем женщины, звонят нам мужчины и в возрасте от 35 до 55. В более преклонном возрасте "лидируют" женщины, что мы связываем с демографической ситуацией и проблемой более ранней смертности среди мужчин.

Проанализировав тематику разговоров, в службе пришли и к такому выводу: на первом месте среди "животрепещущих" проблем —

в половую связь. Тут такая зачастую стратегия прослеживается: добившись своего, парень довольно скоро бросает свою подружку. А есть и такие, кто предлагает ее уже другим парням из своей компании... А мамы, как правило, и не замечают душевных терзаний своих школьниц-дочерей!

Ранний цинизм, бездуховность, сексуальная агрессия, к сожалению, сочатся сегодня из всех информационных источников, поражая некрепкие души. И это примета нашего времени.

В семьях — тоже нелады. Трещат семейные союзы под натиском денежных проблем. При отсутствии истинной культуры отношений, нежелания, а больше неумения вникнуть в духовный, душевный мир мужа или жены нынешние экономические и иные проблемы безжалостно разрушают отношения мужчины и женщины. А за телефонную трубку в этом случае чаще берется мужчина. Телефон доверия оказывается для него последним шансом в чем-то разобраться. Но ведь и доказано психологами: труднее, опаснее переживает семейные трещины именно мужчина. Ибо копит все в себе, держит "марку мужественной гордости". А итог — пьянство, инфаркты, стрессы.

Были весьма показательные случаи, когда мужчины звонили по телефону доверия, рас-

ведь тоже протест. И когда им, повзрослевшим и уже попавшим в сети "кайфа", становится плохо, когда "ломка", они тоже набирают телефонный номер 3-20-33.

Юные! Знайте же: американский опыт свидетельствует, что даже после 2-годичного курса реабилитации в интернате, где нет контактов с бывшими друзьями-наркоманами, только 40 процентов юных пациентов порывают с наркотиками, остальные опять идут к быстрому и закономерному концу. В условиях Прокопьевска у прибывших к наркотикам (особенно "севших на иглу") шансов практически нет. Да, вам поможет "переломаться" подростковая служба городского наркологического диспансера. Но сможете ли вы уйти из своей среды, от бывших друзей, сможете изменить образ жизни? Тем более, что сами вы свидетельствуете: в любом районе города наркотик купить проще, чем водку, — буквально в течение 15-20 минут... И это уже информация к размышлению (и действию!) наших правоохранительных органов.

Все чаще телефон доверия набирают те, кто запутался в своих коммерческих проблемах, наделал долгов, крупно проигрался в карты. А это по нынешним временам весьма чревато... Крутые кредиторы шутить не любят. Кто-то финансово горит по глупости, кто-то сознательно рискует в денежной игре, где

"Мы счастливы, когда удается кому-нибудь помочь. Многие звонят по нескольку раз. Беседуем, обыгрываем ситуации, вместе порой ищем ответы, "снимаем ложные установки наших анонимных собеседников, их психологические тупики. И нередко люди выходят из тяжелого состояния, находят дорогу к любимому человеку, к решению каких-то других проблем. Разговор с нами оказался, возможно, их последним шансом — и они его используют!"

Может ли наша газета помочь отчаявшимся? Ведь в службе — принцип анонимности, доверия, у нас — "трибуна для масс". И все же элементы сотрудничества газеты и службы доверия возможны. Каждая большая личная "тема" анонимов телефона доверия, порой свидетельствует о серьезной общественной болезни.

И возможно, кто-то из горожан через службу доверия захочет что-то передать в газету — так, как это делается через рубрику "Трубка мира" в газете "Кузнецкий край". Мы готовы помочь влюбленным, примирить поссорившихся и раскаявшихся, найти друг друга, решить какую-то проблему. Если тебе, земляк, помогут две-три строки твоих слов в нашей газете — закон! Или непосредственно в редакцию, или по телефону доверия.

## ТЕАТР

# Такая летняя традиция

### ТРУППА ПРОКОПЬЕВСКОГО ДРАМТЕАТРА ВЕРНУЛАСЬ С ГАСТРОЛЕЙ

Татьяна АЛЕКСАНДРОВА

МНОГИЕ называли приезд прокопьевской труппы в Анжерку "возвращением домой". 50 лет назад местный театр получил приглашение переехать в наш город. Здесь и осел навсегда.

В Юрге, как говорит главный режиссер театра Н. Елесин, на гастролях совпали частоты волн зрителей и актеров. Совпали и неплохо звучали вместе. Любителям статистики можно привести и цифры: за 12 дней пребывания в Анжерке сборы

составили 30 млн, за 6 дней в Юрге — 33 млн руб. Прибавьте к этому и такие материальные выражения успеха, как благодарственные письма и букеты цветов актерам. Вот и получилась полная картина гастролей.

Еще только одна мелкая деталь. Возили "Похождение близнецов", "Игру любви и случая", "Московскую гетеру" и "Мужа своей жены", детские спектакли. Печальная вещь эти летние гастрольные традиции. Захочется, например, в свой театр сходить, езжай сначала на вокзал и бери билет...

Елена КОЧУБЕЙ

БЫЛО около десяти часов. Лагерь уже проснулся. "Сейчас завтракать будем, — сказала мне Рибницкая Гилия Валентиновна, начальник лагеря. — Ребята у нас встают полдевятого".

Ребята, а их в лагере 250 от 7 до 14 лет, занимались кто чем: качались на качелях, играли в мячик, читали, раздумывали над шахматной доской, перекидывались в карты и просто болтали, собравшись в группы. В день моего приезда дежурным был четвертый отряд, объединивший ребят из ансамбля "Сибирские выкрутасы". Управление по культуре, к которому относится лагерь, оплатило путевки, благодаря чему ансамбль получил возможность совмещать полезное с приятным (почти каждый день здесь проводятся репетиции).

На торжественном открытии сезона больше всех отличились воспитатели. "Они даже сцену проломил!" — смеясь, рассказывали мне девочки из ансамб-

ля "Калинушка" и танцоры из "Сибирских выкрутасов". В общем, к приезду ребят взрослые приготовились. Так как лагерь оздоровительный, то в нем есть медпункт, где оказывают первую помощь: делают массаж, лечат зубы. Когда я приехала, зубной врач как раз начал работу — весь лагерь дрожал от страха, как осиновый лист. Кормят детей шесть раз в день, в меню включено много овощей и фруктов, а вот мороженого и шоколада, как сказала мне одна девочка, еще не давали. Правда, мальчишки ябедничали, что в столовой, мол, не очень-то наешься, на что девчонки резонно замечали: "Им хоть целое ведро поставь, все равно голодными останутся".

Впереди ребят ждут традиционный день Нептуна, поиск потерянного клада и тому подобное. На каждый день достаточно развлечений: бесплатные по-

ходы на аттракционы в Зенковский парк, купание в пруду, дискотека. Малыши очень довольны, только по родителям иные сильно скучают.

Лично мне лагерь показался теплым и уютным. Теплым, потому что светило солнышко, а уютным, потому что управление по культуре сделало его таким: Дома культуры, горсад, Зенковский и Тырганский парки сами ремонтировали корпус, с краской помог глава администрации города В.В. Мирошников, Драмтеатр подарил списанные дорожки... Есть в лагере и телевизоры, и книги. Ребята спят на новом постельном белье. У "Бережка" свой собственный пляж с вышкой и "лягушатниками", строится баня с сауной.

Я даже немного пожалела, что мне не 12 лет и я не могу отдыхать в лагере.

# В ЛАГЕРЕ "БЕРЕЖОК"

## ОТДЫХАЕТ 250 РЕБЯТ РАЗНОГО ВОЗРАСТА

## ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

## ПОД МЕТЕЛКУ

ВИМЕТЕН УГОЛЬНЫЙ СКЛАД КОТЕЛЬНОЙ  
ПРОКОПЬЕВСКОГО ФАРФОРОВОГО ЗАВОДА

Нина ЗАСАДНАЯ, "ШП"

— ТРИ месяца не получаем угля вообще, — говорит директор АО "Фарфоровый завод" А.С. Апкарьян. — Зимой приходилось тушить котлы, дергали оборудование и людей. Мы давно уже содержим котельную только за счет посуды. Общий долг АО "Прокопьевскугля" в лице Рудничного УККТС за теплоэнергию составляет 4 млрд рублей. В свою очередь мы должны им за уголь 2,5 миллиарда. Предлагаем провести взаимозачет, на оставшиеся средства закупить оборудование, провести капитальный ремонт в котельной. Никто на

это не идет.

Главе администрации города В.В. Мирошникову, генеральному директору "Прокопьевскугля" А.С. Кругляку:

На угольном складе АО "Фарфоровый завод" нет угля. Согласно договору Угледобытчик обязуется поставлять топливо после 100-процентной предоплаты. Котельная ведет отопление жилмассива, однако расчет за отпущенную теплоэнергию не производится, никаких средств за оказанные услуги завод не имеет. Просим срочно начать отгрузку угля на завод без предварительной оплаты, в противном случае котельная будет ос-

тановлена".

Такие письма в течение отопительного сезона посылались в различные высокие инстанции — от областной администрации до "Росугля" и министра топливной промышленности, пока в конце апреля котельная не была остановлена из-за отсутствия топлива. В холодное время года остались без тепла и горячей воды жители трех микрорайонов Тургана.

**Справка:** Котельная АО "Фарфоровый завод" отапливает 189 объектов жилья и соцкультбыта. Протяженность тепловых сетей 14,7 километра. Отпуск тепловой энергии производится через Рудничное УККТС согласно двустороннему договору.

На протяжении ряда лет котельная отапливает и подает горячую воду без пуска-наласточных работ и актов приемки тепловых сетей к отопительному сезону. Из-за многочисленных утечек на тепловых сетях и в подвалах домов подпитка в иные дни доходила до 100-120 кубометров воды в час. В результате котельная работала в аварийном режиме на грани остановки. Руководство АО "Фарфоровый завод" подало иск в арбитражный суд на

администрацию РУККТС с требованием возместить убытки за утечки в тепловых сетях в сумме 456 миллионов рублей и выиграло этот процесс. Однако подпитка воды в сети не уменьшилась.

Что же сейчас, в канун нового отопительного сезона, происходит в котельной? Рассказывает ее начальник С.М. ДЕРГУНОВ:

— Мы в принципе готовы хоть сейчас подавать горячую воду — котлы в рабочем состоянии, готовим систему шлакозолоудаления, сделали свою бульдозерную. Но у нас нет ни тонны угля на складе, и были дни, когда зимой склад высклабливали до дна, до глины, когда нам поставляли смерзшийся уголь, и люди долбили его вручную.

Чтобы сделать запас топлива хотя бы на 2-3 месяца, надо уже сегодня завозить по 6-7 вагонов угля ежедневно. Для шахтерского города это реально. Нам не выгодно стоять — идет амортизация оборудования, "съедается" зарплата. Котельная — это сердце завода, и оно должно биться. Пора бы это давно понять нашим руководителям города.

## ФУТБОЛ

"Мотор" вышел  
на десятое место

1 ИЮЛЯ НА СТАДИОНЕ "МОНИТОР" ВСТРЕЧАЛИСЬ КОМАНДЫ "МОТОР" — "САХАЛИН" (ХОЛМСК) — 1:1

Федор ИВЛЕВ

САХАЛИНЦЫ, проиграв в предыдущем туре междуреченцам 2:0, занимали восьмое место.

Гости предъявили свои козыри, прокопчане не ушли в оборону, а приняли вызов. На 14-й минуте прокопчане организовали первую опасную атаку: нападающий вышел с острого угла один на один. Напращивался пас, но последовал удар и вратарь "Сахалина" отвел угрозу. Через восемь минут гости могли открыть счет, но преследовал Казаченко.

Через несколько минут связка Локтионов-Рыбаков сделала гол. Рыбаков на этот раз не оставил шансов вратарю "Мотора" — 1:0.

Прокопчане отыгрались на последней минуте тайма. Роголевский четко реализовал пенальти — 1:1.

Второй тайм прошел во вза-

имных атаках.

На удивление гости откровенно тянули время, вводя мяч медленно при стандартных положениях. Неужели они были довольны привозом одного очка из поездки? Странно.

Прокопчане могли наказать гостей: на замену вышел Медведев, когда оставалось около четырех минут, и первое же касание с мячом чуть не обернулось голом. Орлов отдал пас, и Медведев пробил, вратарь среагировал на удар, но мяч по пути задел защитника и изменил направление. И каким-то чудом Бакин успел поставить руки. Боевая ничья — 1:1.

"Мотор" после победы над "СКА" обошел "Кузбасс" и поднялся с 12 места на 10-е. И после этой игры остается на прежнем месте. Команде сейчас предстоит выезд Улан-Удэ-Ангарск и 19-22 июля в заключительных играх прокопчане завершают первый круг с "Викторией" и "Металлургом".

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД  
НА 3 ИЮЛЯ 1995 ГОДА  
2-Я ЛИГА "ВОСТОК"

	И	В	Н	П	М	О
1. "Динамо" (Омск)	13	8	2	4	21-11	26
2. "Иртыш" (Тобольск)	13	8	1	4	24-12	25
3. "Динамо" (Барнаул)	13	7	4	2	17-9	25
4. "Динамо" (Якутск)	13	7	4	2	20-19	25
5. "Металлург" (Новокузнецк)	13	7	3	3	32-13	24
6. "Металлург" (Красноярск)	13	7	3	3	17-9	24
7. "Амур" (Благовещенск)	13	7	2	4	23-10	23
8. "Томь" (Томск)	14	6	4	4	21-8	22
9. "Сахалин" (Холмск)	14	6	4	4	17-15	22

Озеро Рица —  
нельзя не соблазниться

РУКОТВОРНЫЕ РЕКИ БЕЗ КИСЕЛЬНЫХ БЕРЕГОВ

Нина СЕРГЕЕВА, "ШП"

— ОКОЛО дома N 18 по улице Обручева бассейн с проточной водой, — раздался звонок в редакции. — Длина бассейна около 30 метров, глубина местами до трех. Туда уже падали люди — подвыпившие, два раза

люди — подвыпившие, два раза спасали детей. Который месяц идут распри между 9-м ЖЭ-Ком и горкомхозом, а вода все не убывает.

Звоню в ЖЭК N 9 и слышу в ответ:

— Мы свою работу сделали, утечки устранили. Вода бежит от соседнего дома — ул. Обручева, 16, а это утечка ПЖРУ — бывшего горкомхоза.

Начальник Прокопьевского жилищно-ремонтного управления Леонид Рудольфович Шульц сообщил:

— Существуют бесхозные сети, устранять утечки на которых никому. В частности, это утечка детского садика, не имеющего ни средств, ни рабочих ресурсов для ее ликвидации. Мы добровольно взяли на себя, скажем так, чужой груз и потихоньку работаем.

Дело в том, что не можем перекрыть воду, так как рядом проходит пучок электрического кабеля. Работают люди вручную, очень медленно.

А пока идет ликвидация чьей-то вины, купальный сезон у жильцов в самом разгаре.



Фото Н. Бабарицкого.

## Татьяна АЛЕКСАНДРОВА

## СИТУАЦИЯ

# ТЕЩА ЗЯТЮ КУПИЛА ХАЛАТ,

## А ЧЕРЕЗ ТРИ ДНЯ И ТРИ НОЧИ ОН ПО ШВАМ ПОПОЛЗ

ПРИЧЕМ, сразу по всем швам. Гражданка, будучи женщиной атеистического воспитания, не поверила в магическую силу китайской обновы. Побежала быстрее в "Снежинку" к продавцу заморскими вещами, у которого она халат купила. Вот, говорит, полез. Нехорошо. Ей и отвечают: "Гражданочка, да вы, мол, сами учудили что-нибудь с вещью. Не продавали

мы такой рвани. И деньги ваши не отдадим. Спасибо за покупку!"

Подобные истории почти каждый день случаются. Но знаете, что я вам скажу? Не тратьте свою энергию на ругань с продавцом. Лучше приложите ее к тому, чтобы

добраться до отдела по защите прав потребителя при администрации города. Кстати, та гражданочка так и сделала. Пройдя экспертизу на качество, махровый халат, подаренный зятю, вернулся обратно к продавцу. Гражданочка получила свои деньги.

Мораль: если вам на рынке продали некачественный товар, то по закону в течение десяти дней после специальной экспертизы вам либо вернут деньги, либо оплатят ремонт, либо обменяют бракованную вещь. Покупатель всегда прав.

9. "Сахалин" (Холмск)	14	6	4	4	17-15	22
10. "Мотор" (Прокопьевск)	13	5	4	4	11-15	19
11. "Торпедо" (Рубцовск)	13	5	2	6	18-17	17
12. "Кузбасс" (Кемерово)	13	5	2	6	12-12	17
13. "СКА" (Хабаровск)	14	5	2	7	13-18	17
14. "Виктория" (Назарово)	13	4	3	6	18-16	15
15. "Ангара" (Ангарск)	13	3	2	8	17-30	14
16. "Селенга" (Улан-Удэ)	13	4	2	7	8-25	14
17. "Шахтер" (Междуреченск)	13	1	2	10	5-29	5
18. "Самотлор" (Нижневартовск)	13	1	2	11	1-30	4

## САМБО

# Дмитрий Гильванов — чемпион России

## В ТУЛЕ ПРОШЕЛ ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО БОРЬБЕ САМБО СРЕДИ ВЗРОСЛЫХ

### Геннадий ГУДКОВ

В СОРЕВНОВАНИЯХ выступил наш земляк — мастер спорта Дмитрий Гильванов в весовой категории до 57 кг. В этом весе выступали заслуженный мастер спорта, 6 мастеров международного класса, 3 чемпиона мира, 2 призера Кубка мира. В первой встрече Дима встречался с В. Совминым (республика Адыгея). На четвертой минуте с явным преимуществом встреча закончилась в пользу прокопчанина. В следующем круге его ждал С. Задорин из Кургана, мастер спорта международного класса, призер Кубка мира. В упорной борьбе по баллам — победа за нашим спортсменом. В следующей схватке Дмитрию предстояло встретиться с мастером спорта международного класса, чемпионом мира среди молодежи Д. Елизаном из Краснодарского края. Схватка шла с переменным успехом, но на последних минутах Дима провел победный бросок, оцененный в 4 балла, который принес победу

и выход в полуфинал.

В полуфинале его ждал старый знакомый — С. Гордеев, мастер спорта, чемпион России, двукратный чемпион мира среди юношей, из Пензы. Очень уставший после встречи с Елизаном, Дима не успел восстановиться и схватка сложилась драматично. За 10 секунд до окончания поединка Дима проиграл 2 балла. Но, собрав последние силы, пошел в атаку и провел победный бросок.

Итак, Дмитрий вышел в финал.

Вторым финалистом стал С. Колмогоров, мастер спорта, чемпион России, чемпион мира среди молодежи из Кургана.

Поединок протекал с переменным успехом, но Дмитрий всегда опережал и вел по баллам. Концовку провел с подъемом, не дал никакой надежды на победу сопернику.

Дмитрий Гильванов — чемпион России среди взрослых!

В сентябре он в составе сборной России примет участие в первенстве мира в Болгарии.

*Поздравляем!*

любимых мамочку и папу  
Валентину Михайловну  
и Геннадия Валентиновича  
с 35-летием совместной жизни.

Пусть в жизни будет все,  
Что нужно, чем жизнь бывает хороша:  
Любовь, здоровье, верность, дружба  
И добрая ваша душа.

**Дети, внуки.**

дорогих, любимых  
Грищенко Федора Григорьевича  
и Полину Стефановну  
с золотой свадьбой.

Наши милые, добрые, славные, нежные,  
За тепло ваших рук, мудрость ласковых глаз,  
За бессонные ночи, морщинки небрежные  
Вы примите поклон и спасибо от нас.

**Дети, внуки, правнуки.**

### Покупаем и продаем КАЗНАЧЕЙСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

- покупаем под 100% любые серии с рассрочкой платежа с оплатой в течение 1-го дня;
- продаем предприятиям и организациям под налоговое освобождение;
- освобождаем КО от недостающих индоссаментов.

Инвестиционная компания "ПРИМУЛА".  
Г. Кемерово,  
Пионерский б-р, 4а, к. 620.

(384-2) 52-19-92;  
(384-22) 45-4-49.

### ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ "ПРИМУЛА":

- покупает облигации целевого займа 1990 г.

### УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ! 16 ИЮЛЯ

во Дворце культуры им. Горького  
II тур

**шоу-конкурса молодых супружеских пар "Супершанс".**

Начало в 16 часов. **ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!**

#### ТЕЛЕВИЗОРЫ:

Панасоник (54 см); Сони (54 см); Хитачи (54 см); Фунаи (54 см); Самсунг (51 см); Сони (64 см); Шарп (37 см); JVC (54 см).

#### ВИДЕОПЛЕЙЕРЫ:

Фунаи (не пиш.); Фунаи (пиш.); JVC (пиш.); Акаи (пиш.); Самсунг (пиш.); BM Сони (трипл.).

#### ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ:

Панасоник (4 гол); Сони-11, Сони-312; Фунаи.

Самые низкие цены в Прокопьевске!

**Магазин "Одежда", пр. Шахтеров, 37 (под шпилем).  
ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНИКИ "БИРЮСА"**

С доставкой на дом и гарантией 3 года. Пенсионерам и инвалидам скидка. Дом быта, 1 этаж, ул. Ноградская, 19; магазин "Одежда", пр. Шахтеров, 37 (под шпилем). Тел.: 3-81-84, 3-52-84.

**КРАСИВО,  
НЕДОРОГО!**

**МЕБЕЛЬ  
ПРОИЗВОДСТВА  
РОССИЯ - ГОЛЛАНДИЯ.**

Магазин N 1 АС "ЯРД"  
(пос. "Зиминка").  
Тел. 2-01-26.

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ!

Фирма "АРС-ИНФО"

продолжает летнюю распродажу

УПРАВЛЕНИЕ образо-  
вания, администрация  
средней школы N 15  
продолжают набор уча-  
щихся 10-х классов в  
химико-биологический  
класс, действующий на  
базе средней школы  
N 15.

Обращаться по адресу:  
ул. Есенина, 66.

Тел. 3-62-73.

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ!

СБЕРБАНК N 2365 приглашает  
предприятия на валютное обслу-  
живание. В соответствии с гене-  
ральной лицензией ЦБ РФ мы  
предлагаем полный спектр ус-  
луг.

Адрес: ул. Селиванова, 2.  
Справки по телефону 2-00-40.

• ДОМ по ул. Ваничева, 46"а"  
на 2-КОМН. благоустроен-  
ную квартиру на Тыргане в  
панельном доме (2-3 этаж).  
Автобус N 18,  
ост. "Ваничевская Гора"

### К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

С ИЮНЯ повысилась цена на  
зерно, которое закупил ком-  
бинат хлебопродуктов, что  
привело к увеличению сто-  
имости муки, а следовательно  
и хлеба, который будет выра-  
батывать хлебокомбинат. Це-  
на хлеба с 12 июля в магази-  
нах города устанавливается  
следующая: хлеб "Особый по-  
дольский", 690 г – 1600 руб.,  
хлеб "Дарницкий", 720 г –  
1400 руб.

### НАШЕДШИХ



• ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСТО-  
ВЕРЕНИЕ и ТЕХПАСПОРТ на  
имя Горбачева Г.В. просим  
вернуть за вознаграждение.  
Тел. 99-5-48, ул. Томская,  
13а-б (р-н вокзала).

• ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСТО-  
ВЕРЕНИЕ на имя Канахина  
А.Ф. просим вернуть за воз-  
награждение.  
Тел. 2-14-76, просить 2-31.

• РАЗРЕШЕНИЕ на торговлю  
N 2107 от 25.09.95 г. на имя  
Бабакова Л.М. прошу вер-  
нуть за вознаграждение.  
Ул. Есенина, 36-58.

• ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСТО-  
ВЕРЕНИЕ на имя Тишкова  
И.П., прошу вернуть за воз-  
награждение.  
Тел. 2-48-91,  
звонить в рабочее время,  
спросить Игоря.

годов. Раб. тел. 2-59-78.

• недорого СРУБ 3х3.  
Тел. 2-81-24

### ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ "ПРИМУЛА":

- покупает облигации целевого займа 1990 г. на автомобили;
- обменивает облигации целевого займа на облигации АвтоВАЗа;
- покупает облигации АвтоВАЗа;
- продает облигации АвтоВАЗа.

Г. Кемерово, Пионерский б-р, 4а, к. 620.

(384-2) 52-19-92;  
(384-22) 45-4-49.

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ!

Фирма "АРС-ИНФО"  
продолжает летнюю распродажу

офисного оборудования по сниженным ценам!  
КОМПЬЮТЕРЫ: 386 DX - 486 DX2; принтеры;  
КОМПЬЮТЕРНЫЕ принадлежности и аксессуары;  
КОПИРЫ CANON; телефоны Panasonic;  
электронные пишущие машинки OLIVETTI;  
бумага для ксероксов, принтеров, факсов.

Приглашаем посетить наш офис по адресу:  
пр. Шахтеров, 26. Тел. 2-69-60.

• ДОМ по ул. Ваничева, 46"а"  
на 2-КОМН. благоустроенную квартиру на Тыргане в панельном доме (2-3 этаж).  
Автобус № 18.  
ост. "Ваничева Гора".

• 4-КОМН. квартиру улучшенной планировки с телефоном на 2-КОМН. улучшенной планировки с доплатой, или на 2-КОМН. улучшенной планировки и 1-2-КОМН.  
Раб. тел. 2-28-22.

### ПРОДАЮ



• 2-КОМН. кооперативную квартиру улучшенной планировки (2 этаж, оплачена).  
Ул. Есенина, 90-7.

• ДОМ в р-не ш. "Зиминка".  
Имеются все постройки.  
Ул. Спасская, 21"а".

• ДОМ по ул. Кольчугинская, 39 (Ясная Поляна).  
Ул. Спортивная, 50 (трамвай № 3, ост. "Крестьянская").

• недостроенный ДОМ на Ясной Поляне.  
Тел. 3-10-76, с 9 до 12 час.

• недостроенную УСАДЬБУ за 10-м микрорайоном. Возможен обмен на ВАЗ 90-х

годов.  
Раб. тел. 2-59-78.

• недорого СРУБ 3х3.  
Тел. 2-81-24.

• ГАРАЖ на аптечных складах, недорого.  
Тел. 3-99-69.

• 4-комн. благоустроенную квартиру улучшенной планировки с телефоном на вокзале и большой частный дом с телефоном и со всеми постройками в р-не спецавтохозяйства.  
Рабочие тел. 2-54-86,  
2-55-82.  
домашний тел. 3-86-80.

• ГАРАЖ в районе ГАИ.  
Тел. 3-90-71, с 16 до 18 час.

• КИРПИЧ.  
Тел. 2-48-29.

• ЦЕМЕНТ с доставкой.  
Тел. 2-24-44.

• ХОЛОДИЛЬНИК "DAEWOO",  
ТЕЛЕВИЗОР "SONI" (37 см).  
Тел. 3-17-45, с 8 до 15 час.

### СНИМУ



• КВАРТИРУ улучшенной планировки на Тыргане.  
Тел. 3-10-76, с 9 до 12 час.

• КВАРТИРУ.  
Тел. 2-17-96.

ТсОО "АКРИЛ" ликвидируется. Претензии принимаются в течение недели со дня опубликования в газете.

Тел. 3-51-52.

### УТЕРЯННЫЕ



• льготное удостоверение труженика тыла на имя Терешкиной Т.В., выданное Зенковским райисполкомом, считать недействительным.

• льготное УДОСТОВЕРЕНИЕ, выданное Зенковским райсо на имя Сметанина М.Б., считать недействительным.

• СВИДЕТЕЛЬСТВО предпринимателя на имя Долматова Игоря Ивановича, выданное администрацией города, считать недействительным.

### МЕНЯЮ



• капитальный ГАРАЖ за 3 микрорайоном и МОТОЦИКЛ "Урал" без пробега на ВАЗ 88-95 г.в. или на 1-КОМН. квартиру.  
Тел. 3-99-69.

• 3-КОМН. квартиру улучшенной планировки на Тыргане на 2- и 1-КОМН. квартиры на Тыргане.  
Тел. 3-01-86.

• 2-КОМН. квартиру (комнаты смежные, 30,1 кв. м, 4-й этаж) в микрорайоне п. Северный Маганак на две 1-

КОМН.

Ул. Цикличная, 21-7, тел. 90-31, просить 5-73.

• 2-КОМН. квартиру (29 кв. м, первый этаж 5-эт. дома) в г. Киселевске (обувная фабрика) на 2-КОМН. в Прокопьевске (Тырган, центр).  
Тел. в Киселевске 6-71-40.

• 2-КОМН. кооперативную квартиру на Красном Камне на равноценную на Тыргане.  
Тел. 97-5-01.

• 2-КОМН. квартиру (Тырган, 2 этаж) и добротный ДОМ (60 кв. м) с телефоном, в центре на 3-4-КОМН. квартиру.  
Тел. 2-32-96.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,  
11-А.

### ТЕЛЕФОНЫ:

заместители редактора - 2-28-07,  
2-47-94;  
ответ. секретарь - 2-34-75;  
отделы: писем - 2-28-20;  
объявлений - 2-34-77;  
фотоиллюстраций - 2-28-20;  
общественно-политической жизни - 2-28-22;  
социально-бытовых проблем - 2-28-93;  
городской жизни - 2-29-13.

### СОУЧРЕДИТЕЛИ:

коллектив редакции газеты  
"Шахтерская правда",  
администрация г. Прокопьевска  
Кемеровской области.

Газета зарегистрирована  
Региональной инспекцией  
по защите свободы печати  
и массовой информации (г.Омск)  
20.05.94г. Свидетельство  
о регистрации №1.

### ОТПЕЧАТАНО

офсетным способом  
в акционерной  
издательско-полиграфической  
компании "Пласт-1".  
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.  
Индекс 51919.  
Заказ 120.  
Тираж 20000 экз.  
Подписано в печать 13.07.95.

Зам. редактора

Н. М. ФОМИНА